Ζάννειο Πειραματικό Λύκειο

Εργαστηριακή άσκηση: Πειραματική επαλήθευση του νόμου του Hooke
Όνομα μαθητή………………………………………………………………….
Όνομα ομάδας………………………………………………………………….
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Robert Hooke (1635-1703):  Πολυτάλαντος φυσικός, αρχιτέκτονας, και κορυφαίος πειραματικός ερευνητής. 
· 25 ετών διατύπωσε το νόμο του Hooke, έναν από τους πρώτους νόμους της νεογέννητης Φυσικής. Με βάση αυτόν κατασκευάστηκαν τα δυναμόμετρα.

(F η δύναμη του ελατηρίου, χ η επιμήκυνση του ελατηρίου, 
k η σταθερά του ελατηρίου)
· Συνεργάστηκε με τον Robert Boyle και χάρη στην αντλία κενού που κατασκεύασε συνέβαλε στη  διατύπωση του νόμου του Boyle.
· Εισήγαγε για πρώτη φορά την έννοια του κυττάρου.
· Διατύπωσε παράλληλα με τον Newton την ιδέα της παγκόσμιας έλξης.
Πειραματική διαδικασία:
1.  Κρεμάστε από τον ορθοστάτη το ελατήριο όπως φαίνεται στο σχήμα. Μετρήστε το αρχικό μήκος του ελατηρίου. Καταχωρήστε τη μέτρησή σας στον παρακάτω πίνακα.

2. Κρεμάστε ένα βαράκι στο κάτω  μέρος του ελατηρίου και μετρήστε το νέο μήκος του. Προσθέστε διαδοχικά και άλλα βαράκια και καταχωρήστε τις μετρήσεις σας στον παρακάτω πίνακα. (Πάνω σε κάθε βαράκι είναι σημειωμένη η μάζα του. Μπορείτε εύκολα να βρείτε το βάρος του από τη σχέση w=m‧g, με g=10m/s2 και  m σε  kg)
	Μάζα (kg)
	Βάρος (Ν)
	Ολικό μήκος ελατηρίου (cm)
	Επιμήκυνση ελατηρίου (cm)
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3. Χρησιμοποιήστε τις τιμές του πίνακα και κάντε τη γραφική παράσταση του βάρους σε σχέση με την επιμήκυνση του ελατηρίου. 


 

 

 

 










Επιμήκυνση (cm)
5. Τι συμπεραίνετε για αυτά τα  μεγέθη, από τη μορφή του διαγράμματος; Επαληθεύεται ο νόμος του Hooke; ............................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................
6. Βρείτε  την κλίση  της ευθείας; Τι εκφράζει;
 βάρος (Ν)








   F=kx








